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  :يتπمن المϮضϮع أέبعة تمέΎين                     

    ءΎيميϜ(نقط 7)تمرين في ال  ءΎين في الفيزيέΎ(نقطة  13) ثاثة تم 
 

       -  ϝيين  التعرف :     الجزء اأوπلين حمϮϠى محϠيع إستر -عϨ(ةنقط 4775) .....تص 

 ( ةنقط 2,2,)................................ عمϮد كϬربΎئي بΎلتركيز :   الجزء الثΎني   -       

 

       : 

 (            نقط  ,) ........................................ 14التأέيخ بΎلϜربϥϮ :        1تمرين                
 

 (نقطة  22,2) ..................التΎΒدϝ الطΎقي بين وشيعة ومϜثف :       ,تمرين                
 

     :     3 تمرين               
              - ϝالجزء اأو :  Ξاسة حركة متزلέ(نقطة  2,25) .....................................د 

 (نقطة  375) .............................السقρϮ الرأسي لϜرية فϠزية :الجزء الثΎني  -      
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 الجزءاϥ اأوϝ والثΎني مستقاϥ                                          (نقط 7) الϜيميΎء 
 ϝ( ةنقط 4775) الجزء اأو:    ΓيرΎريق المعσ يين عنπلين حمϮϠى محϠيع إستر ت -التعرف عϨص 

 
 ΎϤϫΪح΃ ϦيϟϮϠمح ήΒΘΨϤϟي اϨϘΗ ήπّح(S1)  يϠكسيϮΑήض كϤحϟRCOOH   ήاآخ ϭ(S2) ϮϠكήيΑ ضϤحϟيـέك 

   HClO4 كا ϊضϭ ϭ  ϞيΠسΗ سيϧ Ϫϧ΃ إا ، ΔϨيϨϗ في ΎϤϬϨيمϤاس  ϦيΘϨيϨϘϟا ϰϠϋ ϦيϟϮϠحϤϟا. 
 

 .   = 1اϟتقϡΪ اϬϨϟائي ϟتفاعϞ حϤض بيركϮϠريϚ مϊ اϤϟاء هي  ϧسΔΒ  : معطى       
  ϤϬ(Sb)ا بϮاγطΔ محϝϮϠ كϞ مΓ ϨبϤعاير رـي اΨϤϟتΒـϨـتق عرف عϰϠ اϤϟحϟϮϠيϦ و تحΪيΪ تركيΰهϤا ، قاϠϟϡت  -1

ΪروكسيΪيϬϟ  ϡϮيΩϮصϟف .اϧ άـأخΠحϟا βــϢ  V = 10 mL ـم ϦيϟϮϠحϤϟا Ϧ(S1)   و(S2) ا عوϤايرهβفϧ ΔطγاϮب 
ϝϮϠمح ϡϮيΩϮصϟا ΪروكسيΪهي 

    ϱΫ ΰتركيϟاCb = 0,10 mol.L-1. 
  اϤϟعايرΓ أثϨاء pHم˷ϪϨϜ تتϊΒ تطϮر اϟـ 

 Ϧام ϰϠع ϝϮحصϟ ϦييϨحϨϤϟاϪΒϧجا 
 (A) و(B)  ـϟا Εتغيراϟ ϦيϠΜϤϤϟاpH 
ΔϟاΪب  ϢΠحϟاVb ϟΪروكسيΪهي ϝϮϠحϤ 

 اϥ ــاγــϤــماϥ  ــϮاίيــمت  ’Aو A . اϟصΩϮيϡϮ اπϤϟاف 
ϰϨحϨϤϠϟ ) (A، وB و’B  ϥياίاϮمت 

ϰϨحϨϤϠϟ ϥاγاϤم  (B). 
 حϤض ب معاΔϟΩ تفاعϞ كϞاكت -1.1

 .مϊ اϤϟاء  
 اϤϟعايرΓ اعϞـــاكتب معاΔϟΩ تف -1.2

 .باϨϟسϞϜϟ ΔΒ حϤض  
1.3- ،ΕاγاϤϤϟا ϝاϤتعγبا  ΩΪحpH 

ΪϨع ςيϠΨϟا ΆافϜتϟا ϰϨحϨم ϞϜϟ ΔΒسϨϟبا 
ϊكر مΫ تϨتγوا  ΔعΒتϤϟا Δطريقϟـــا، Ξ 
ϠابــمعϮــا جϰϨحϨϤϟا ،Ϛ افϮϤϟقـــــا 

  ϝϮϠحϤϟا ΓعايرϤϟ(S1). 
 ϦـاϤϟحϟϮϠي ΰ كϞ مϦـحΩΪ تركي -1.4

 (S1)   و(S2)  . 
1.5- ϡΪتق ϝوΪج ϰϠا عΩاϤاعت Ϟتفاع 

Ϥϟا ϊي مϠكسيϮربϜϟض اϤحϟاء ،ـــــــا 
 ΔابتΜϟا ΔϤقي ΩΪحpKA وجΩΰϤϠϟـــــΔ 

 ΓΪا /قاعάϬϟ ضϤضاحϤحϟ . 
 
2- ϨتصϟكســϮربϜϟض اϤحϟا Ϧطاقا مϧتر اγ· ϊـيϠي ـيRCOOH   Ϩتق ϡـ، قاΒتΨϤϟــي اϥϮ˷Ϝم ςيϠخ ϦيΨـــم ر بتسϦ 
    8,2.10-3 mol  ϠكسيϮربϜϟض اϤحϟا Ϧ2-1,7.10  ي وــم mol ϧاΜاإي Ϧـم ϝϮC2H5OH  ، 

 : صيغتϧ Ϫصف اϨϤϟشϮرΓ  رـϞ عγ· ϰϠتـفحص
 

           
           Γحرار ΔرجΩ فيضΨبت ϡقا Ϟتفاعϟا ΔايϬϧ ΪϨع 

 .  nr = 2,4.10-3 molفϮجΪ   ،اϤϟتΒقي  RCOOH عاير اϟحϤض اϜϟربϮكسيϠي ثϢ ،اϠΨϟيς اϟتفاعϠي        
 . RCOOHحΩΪ اϟصيغϧ Δصف اϨϤϟشϮرϠϟ ΓحϤض اϜϟربϮكسيϠي  - 2.1           

 2.2 -  Ϟتفاعϟا ΔايϬϧ ΪϨع ϥϮ˷ϜتϤϟتر اγاإ ΓΩما ΔيϤك ΩΪح. 
 2.3 -  ϊيϨتصϟا اάه ΩوΩاحسب مر. 
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 عمϮد كϬربΎئي بΎلتركيز : (نقط  2,25)الجزء الثΎني 

 
άϧكή مϦ  ،حΔϗΎσ ϝϮّ اϞϋΎϔΘϟ اϜϟيϤيΎئي إΔϗΎσ ϰϟ كΎΑήϬئيΔ Η ΔكήϬكيϤيΎئي ϬΟΰΓي ΎΔ ϫ΃ئياΓΪϤϋ ΑήϬϜϟاأ

ΎϬϨيΑ اأ ΓΪϤϋϟا ΔئيΎΑήϬϜΎΑ ΰكيήΘϟيΘϟا  ϦيϟϮϠفي مح ΕΎϧϮاأي ΰاكيήΗ ϕήف Ϧم ΎϬΘϗΎσ ΪϤΘسΗ. 
 Ϟك΂Θϟا ΔاسέΩ ϭ ΔϨϔϠغϟا ϯϮΘمس ϰϠϋ ΔϋΎϨصϟفي ا ΔصΎخ ΓΪϤϋاأ Ϧم ωϮϨϟا اάϫ ϞϤόΘيس. 

ϫ فΪϬي ΔاسέΩ ϰϟإ ϦيήϤΘϟا اά ΩϮϤϋΎΑ αΎحϧ ΰكيήΘϟ- αΎحϧ  . 
 

 ϞϜشϟفي ا ϞΜϤϤϟا ΩϮϤعϟا ϥϮ˷Ϝ2يت  Ϧم: 
-  αكأ ح ϰϠع ϱϮتحتϢΠ  V1 = 50 mL Ϧم  ϝϮϠمح(S1) 
II)اα ـاϨϟح اΕــΒϜϟريت  ) (Cu2+ + SO4

 ، ϩΰC1ــــــتركي  ( -2
 مϦ اϨϟحاα ؛   (L1)صفيحΔمغϮϤر فيϪ جΰء  

-  αكأ ت ϰϠع ϱϮحت ϢΠحV2 = V1    Ϡمح Ϧـــــم ϝϮ(S2)  
 αحاϨϟا ΕريتاΒϜϟ(II )  ϩΰتركيC2  ر فيϮϤمغϪ  ءΰـــصفجΔيح 

L2)  ( Ϧمϟا αحاϨ؛  
-  ϦيϟϮϠحϤϟا Ϟتص ΔيϧϮأي ΓطرϨق(S1)   و(S2) . 

  (D) يــأوم بϮϤصϞ (L2)و (L1)اα ـϧصϞ صفيحتي اϨϟح    
 Ϫمقاومت R تيارϟا ϊσيرمتر و قاΒو أمK  . 

+ϧCu2رمΰ بـ        
+Cu2يϧϮاΕ أ  (1)

 (aq) αأϜϟفي ا ΓΩϮجϮϤϟا  ، 
+Cu2 بـو

+Cu2اΕ ـــيϧϮأ  (2)
(aq) جϮϤϟفـــا ΓΩϮــــــϜϟــي اαأ   . 

 :       اختΰاϝ معاϟΩتϪ  ط، يحΩ ΙΪاخϞ اϟعΩϮϤ تفاعϞ أكسK  ΓΪعΪϨ ·غاϕ قاϊσ اϟتيار     
2 2
(aq) (1) (s) (2) (s) (1) (aq) (2)Cu Cu Cu Cu   

     ΰΠϨϧرΠبت Ϧتي(a ) و(b) γبا ϪϠفγأ ϝوΪΠϟا في اϬيϟ· شارϤϟا ΰتراكيϟا Ϣقي ϝاϤار في .تعϤϟتيار اϟا ΓΪش βقيϧ 
 :في اΪΠϟوϧ ϝفسϪ اϨϟتائΞ  في كϞ مϦ اϟتΠربتيϦ و Ϊϧو˷ϥاϮϤϟصϞ اأومي ، عΪϨ ·غاϕ قاϊσ اϟتيار ،  
 

 (b)التجربة  (a)التجربة  
 C1 = 0,010 C2 = 0,10 C1=0,10 C2 = 0,10 (mol.L-1) بــكيز التر

έΎالتي ΓΪش(mA) I  I1 =140  I2 = 0 
 

 .  F = 9,65.104 C.mol-1ثابتΔ فراϱΩ   :معطى 
1- ϩأعا ϝوΪΠϟفي ا Δϧ˷وΪϤϟا ΔيΒريΠتϟا ΞتائϨϟا Ϧطاقا مϧا ΞتϨتγا،  ϥίاϮتϟا Δثابت ΔϤقي  Ϟتفاعϟا ΔϟΩعاϤب ΔϧقروϤϟا. 
2- ϢتϬϧ ب ΔربΠتϟا(a ) اريخϮتϠϟ Ϟكأص άأخϧ و(t=0)  ΔψحϠϟت اϟتياري اϟا ϊσها قاΪϨق عϠغϧ. 

2.1.- ΩΪح ΩϮϤعϠϟ جبϮϤϟقطب اϟا  ΏاϮΠϟا اϠمع . 
2.2- ΖΒأث Βتع ϡΪتقϟير اx  Ϟحاصϟا ϞتفاعϠϟ Ϧمΰϟا ΔϟاΪبt  تيارϟا ΓΪار شΒباعتI1  ΩϮϤعϟا ϝاشتغا ϝخا Δثابت. 

         ΔψحϠϟا ΪϨع Ϟتفاعϟا ϡΪتق ΔΒسϧ احسبt = 30 min . 
2.3- ϟا Ϊأوجΰتركي Ϧ2ي

(1) éq
Cu    2و

(2) éq
Cu       ϦيγأϜϟا Ϧم Ϟفي ك  و  ΪϨع ΩϮϤعϟا ϙاϬتγا . 

 الفيزيΎء 
  Ύ14لϜربϥϮ التأέيخ ب :(  نقط  2)  1تمرين 

    ϥϮΑήϜϟا ΕΎΗΎΒϨϟا ϊيϤΟ صΘϤΗC    ϮΠϟفي ا ΩϮΟϮϤϟا(14C ϭ12C) ϥϮΑήϜϟا Ϊكسيϭ΃ ئيΎϨث ϝخا Ϧم  
ϰϘΒΗ حيثΑ  ΩΪϋ ΔΒسϧϟاϯϮϨ14

0N( C) ϟ ϥϮΑήϜϠ41  ΩΪϋ ϰϠϋϟاϯϮϨ 0N(C) ϟ ϥϮΑήϜϠΕΎΗΎΒϨϟفي ا   ΔΘΑΎث

ϝخا ΎحيΎϬΗ: 

14
120

0

N( C)
1,2.10

N(C)
.  

  Δψحϟ Ϧم Ύϗاτϧا Θϧ ΔΒسϨϟا ϩάϫ صϗΎϨΘΗ ΕΎΒϨϟا ΕϮم ϥϮΑήϜϟا ΖΘϔΗ ΔΠ41ي ϊمش ήيψϧ ϪϧϮϜϟ. 

3 

0,5 

0, 5 
0,75 

0,5 

 αكأ  αكأ 

 A 

L)صفيحة  L)صفيحة  (1  قϨطرΓ أيϮنية (2

 ϞϜ2الش  

(D) K 
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 :معطيات

 
 ؛  t1/2 = 5730 ans  :هϜϠϟ44   ϮربϥϮ عϤر اϨϟصف    ـ   
 ؛  : M(C) = 12,0 g.mol-1اϜϟتΔϠ اϟϮϤϟيϜϠϟ ΔربϥϮ   ـ   
 ؛ :    NA = 6,02.1023 mol-1ثابتΔ أفϮكاΩرو   ـ   
 .    an = 3,15.107 s 1 ـ   
   -   ΓاϮϧ ϥϮربϜϟشعاعي 44ا·Δ ρشاϨϟا-  Ϭتفتت Ϧع ΞتϨا، ي  
       ΓاϮϧA

ZY . 
 . (Z,N)يغرϱ ـجΰءا مϦ مΨطγ ς( 4)ي اϟشϞϜ ــيعط -1 
 1.1-  ΔϟΩاكتب معا ϱوϮϨϟا ϝϮتحϟاϟربϜϠـــــــ ϥϮ44 اΩΪمح 
                ΓΪϟϮتϤϟا ΓاϮϨϟاA

ZY . 
 1.2- ϧ ΖتتفتΓاϮ  ϥϮربϜϟ11ا

6C  تعطيϟΒϟا ΓاϮϧر ــϮA'
Z'B  . 

       ϟΩا ــاكتب معاάه ΔتحϟــاϱوϮϨϟا ϝϮ  اΩΪمحA'  وZ ' . 
     2-  ϞϜشϟفـي ا ϞــΜϤϤϟا Δطـاقϟا ςطΨم ϰϠا عΩاϤ(  :2)اعت 

2.1- ΔΒسϨϟبا ςربϟا Δـاقσ Ϊأوج ΔيϮϨϟ  ΓاϮϨϟ ربϜϟاϥϮ 44 . 
2.2- Ϊأوج ϟ ΔقϠطϤϟا ΔϤقيϟاϟا ΔطاقϠΔΠاتϨ Ϧع ΓاϮϧ Ζتفت  ϥϮربϜϟ44ا . 

 عيt ΔϨعϟ ΪϨحΔψ  امϬϨخشب قΪيϧ Ϛϟάϟ ، Ϣأخά  قطعϧ ΔريΪ تحΪيΪ عϤر - 3  
 .تفتتا في اΪϟقيقΔ  4,40عطي فΪΠϨ أϥ هϩά اϟعيΔϨ ت؛   m = 0,295 gكتϠتϬا   
 Εتفتتاϟا ϥر أΒعتϧ ΔψاحϤϟا Ϧع ςفق ΔΠاتϧ ϧϯϮ  ϥϮربϜϟف 44ا ΩϮجϮϤϟيـا 
 ϟا ΔϨعيΔγروΪϤϟا. 
    Ϡكت βفϧ اϬϟ Δقطع Δحي ΓرΠش Ϧم άأخϧــΔسابقϟا ΔϨعيϟا Δ m = 0,295 g   
  ΪΠϨف ϥأ ΔϠكت ΔΒسϧϥϮربϜϟا هي  اϬ51,2في%. 
 اϟقطعΔ ي ــف ϥϮ44 ـϯϮϧ Ω اϜϟربعΪو ϥϮC ـϯϮϧ ΩΪ اϜϟربـاحسب ع -3.1 
  Δحيϟا ΓرΠشϟا Ϧم Εάتي أخϟا. 
 . اΨϟشب اϟقΪيϢ  قطعΔ حΩΪ عϤر -3.2 
 
  التΎΒدϝ الطΎقي بين وشيعة ومϜثف  ( :نقط  5725)   2تمرين  
 

     ΓέاΪϟف اήصΘΗLC  ΏάΑάΘϤيك ΔيέϭΩ ΔيϔيϜΑ ΔόشيϮϟا ϭ فΜϜϤϟا ϦيΑ ΔϗΎτϟا ϝΩΎΒΗ Ϫم فيΘ،  ϊϗاϮϟفي ا Ϫϧ΃ إا  
   ΔΘΑΎث ΓέاΪϟا ϩάϬϟ ΔيϠϜϟا ΔϗΎτϟا ϰϘΒΗ اϦمΰϟا ϝك خاϟΫϭ Α ϝϮΟ ϝϮόϔϤΑ ΎϬϨء مΰΟ ωΎضي ΐΒس. 
    ΒΘϟا ΔاسέΩ ϰϟإ ϦيήϤΘϟا اάϫ فΪϬــــيτϟا ϝΩΎــϦيΑ يϗΎ فΜϜم ϭ  ΔΑΎΠΘاسϭ Δόشيϭ Γήاأخي ϩάϫ ήΗϮΗ ΔΒΗήϟ 
 .كΎΑήϬئي   
 
 مقΎومة التي تϥϮϜ فيΎϬ حΎلة الفي الϬϜربΎئية التάبάبΕΎ  س 1

 .Ϯشيعة مϬمϠة ال       
 :واϥϮ˷ϜϤϟ مϞΜϤϤϟ1  Ϧ في اϟشϧ ϞϜعتΒر اϟتركيب اϬϜϟربائي ا   

 ؛ U0مΆمϠϟ ϞΜتϮتر يعطي تϮترا   GمΪϟϮ كϬربائي  -
- πتحري Ϟمعام  ΔاوشيعϬ L ؛ ΔϠϤϬا مϬو مقاومت 
-  Ϫعتγ فΜϜمC = 8,0.10-9 F ؛ 
 . Kقاϊσ اϟتيار  -

 ( .4)في اϮϤϟضK  ϊبϮضϊ قاϊσ اϟتيار  ϧU0شحϦ اΜϜϤϟف تحΖ اϟتϮتر     
 .iفيϤر في اΪϟارΓ تيار كϬربائي شΪتt=0  ، Ϫعϟ ΪϨحΔψ( 2)قاϊσ اϟتيار ·ϰϟ اϮϤϟضΆϧ ϊرجح ،بعΪ شحϦ اΜϜϤϟف كϠيا    

 ϰ اϞΜϤϤϟ ـواϨϤϟحϨ(  2اϟشϞϜ ) Ϧـار بΪاΔϟ اΰϟمــϠϟتي iراΕ اϟشΓΪ ــϧ ، ϢعايϦ اϨϤϟحϰϨ اϟ ϞΜϤϤϟتغيـبϮاγطΔ جϬاί مائ    
     ΔطيسيϨغϤϟا Δطاقϟا ΕتغيراϟEm ΰϟا ΔϟاΪب ΔشيعϮϟفي ا ΔϧوΰΨϤϟا Ϧم( ϞϜشϟ3ا ). 

0,25 

0,25 

0,25 
0,25 

0,5  ϞϜ(2)الش  

 ΓاϮنA
ZY + دقيقة- 

13146,2 

13047,1 

13044,3 

6  ΕΎنϮ8+ بروت ΕΎترونϮن  

 ϥϮربϜال ΓاϮ14ن  

 E  ΏMeVالطΎقة 

0,5 

4 

8      14C  

7     12B  N 

6     11B 12C  

5      11C  

4        

3        

2        

1        
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 ϞϜ1الش  

(1) (2) 
 

i 

K 

U0 



 
 
 

 1022-

 
 

NS30 
 الصفحة

  
8       

    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .iأوجΪ اϤϟعاΔϟΩ اϟتفاضϠيΔ اϟتي تحققϬا شΓΪ اϟتيار  -1.1
1.2- ϦيϠϜشϟا  ϰϠا عΩاϤ(3)و  (2 ) اعت : 

 . U0و اγتϨتΞ قيΔϤ اϟتϮتر  ΪϠϟLCارET  ΓقيΔϤ اϟطاقΔ اϠϜϟيΔ   حΩΪ -أ     
    Ώ-  ΔϤقي ΩΪحL . 
 استجΎبة وشيعة ΫاΕ مقΎومة مϬمϠة لرتΒة تϮتر -2
 
     Ϫأومي مقاومت ϞصϮم ϊي مϟاϮتϟا ϰϠع Δسابقϟا ΔشيعϮϟركب اϧR = 100  . 
    ΓΪصاعϟا ϪتΒرت ΔϤترا قيϮت ϞحصϤϟقطب اϟائي اϨمربطي ث Ϧق بيΒطϧE ΔمΪعϨم ΔϟίاϨϟا ϪتΒرت ΔϤو وقي ϩورΩT . 

صϞ اأومــي بيϦ مربطي اϦuR ϮϤϟ مربطي اΪϟϮϤϟ و اϟتϮتر بي ϧuعايϦ بϮاγطΔ جϬاί مائϢ تطϮراϟتϮتر    
  . (4)في اϟشϞϜ  اΔϠΜϤϤϟ (3)و( 2)و (1)فϨحصϞ عϰϠ اϨϤϟحϨياΕ  ؛مربطي اϮϟشيعـΔ بيuL  ϦاϟتϮترو
 

 i(t) شΓΪ اϟتيارأثΖΒ اϤϟعاΔϟΩ اϟتفاضϠيΔ اϟتي تحققϬا  -2.1

          ϝاΠϤϟفي اT

2
  0  t <  . 

2.2-  ϰϠع ΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟا ϩάه Ϟتب حϜي ϞϜشϟا: 

  )e1(I)t(i
t

p
  ϊمIp   و  ϥثابتتا. 

 اϮϤϟافق ϨϤϟحϰϨبا  uRو   uLمϦ اϟتϮتريϦ  أقرϥ كا  -أ   
        ϞϜشϟفي ا Ϫϟ(4).  
  Ώ-   ϞϜشϟا ΕياϨحϨم ϰϠا عΩاϤ4اعت  ΔϤقي ΪأوجIp   . 

2.3-  Βتب تعϜــيΓΪتي ير شϟار ــاi(t) مΰϟا ΔϟاΪفـب Ϧيـ 

      ϝاΠϤϟا t < T       T

2
τعϰϠ اϟشϞϜ  (Ωوϥ تغيير أصϞ اϟتϮاريخ )  

t

e.A)t(i
 ϊم   A  و   ϥثابتتا. 

    ϥأ Ϧ˷ير بيΒتع ΔψحϠϟا ΪϨتيار عϟا ΓΪ1ش

3T
t

4
   تبϜي ϞϜشϟا ϰϠ2: ع

1 pi(t ) I .e     . 

 . التάبάبΕΎ في حΎلة وشيعة ΫاΕ مقΎومة غير مϬمϠة س 3
  

    Ϊعيϧϟا ΔربΠفي ت ϞΜϤϤϟتركيب اϟا ϝاϤتعγبا ϞϜشϟ(4)ا ϚϟΫو ΔشيعϮϟيض اϮسابق بتعϟــاΔ شيعϮــبΔ ϯأخر Ϭϟــ βفϧ ا
 .غير مϦϜϟr   ΔϠϤϬ مقاومتϬا  LمعامϞ اϟتحريض

 Άϧ ،(2.)رجح قاϊσ اϟتيار ·ϰϟ اϮϤϟضϊ بعΪ شحϦ اΜϜϤϟف كϠيا    
    ϞϜشϟا ϞΜϤ( 5)ي ΔϨشحϟر اϮتطq  Ϧمΰϟا ΔϟاΪف بΜϜϤϠϟ. 

 ϞϜ2الش  

0,01 0,02 0,03 0,04 t(ms) 

- 15 

0 

15 

i( mA) 

0, 5 

0,75 

0, 5 

0,5 

0,5 

0,5 

5 

0,5 

t(ms) 0,01 0,03 0 

   1,45   

   4,35 

Em(10-7J) 

 ϞϜ3الش  

5,80 

t(10-2ms) 
(3) 

u(V) 

 

 2,6 

  

  

  

  

  

 

0 
1,3 

 ϞϜ4الش  

(1)  

 

 

(2) 
4,0 

T
2

 



 
 
 

 1022-

 
 

NS30 
 الصفحة

  
8       

    
 3.1- ΏاϮΠϟاختر ا ΔبϮصحيح أو اأجϟاΔ  : 

        ΔشيعϮϟفي ا ΔϧوΰΨϤϟا Δطاقϟا ϥϮϜت : 
 ؛t1 = 5.10-3 msقصϯϮ عΪϨ اϠϟحΔψ  ( أ

Ώ  )ياϧΩ  ΔψحϠϟا ΪϨعt1 = 5.10-3 ms؛ 
Ν  )Ϩع ϯϮقص ΔψحϠϟا Ϊt2 = 10-2 ms ؛ 
Ω )  ياϧΩ  ΔψحϠϟا ΪϨعt2 = 10-2 ms  . 

 3.2-  ΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟا ϥأ Ϧ˷بي  ΔϨا شحϬتي تحققϟا 
     ϞϜشϟا ϰϠتب عϜف تΜϜϤϟي  اϟتاϟا: 

         

2

2 2
0

d q dq 4 ²
2 q 0

dt dt T

              

    ϊم :T0   ΓارΪϠϟ ιاΨϟور اΪϟو   اr

2L
  . 

 
 3.3- Βتع ϥا أϤϠـــعΒورـــير شΪϟا Ϫ T بάبάتϠϟـــ Εا    Ϯه

2

2 2
0

1
T

1

T 4

  
  ،ϟا ρشرϟا Ϊتحققــأوج ϥب أΠي ϱάــϪ  r 

          
 الجزءاϥ اأوϝ والثΎني مستقاϥ                          (نقط 5775)   3تمرين  
 
   ϝاسة   : (نقط    252,)   الجزء اأوέدΞحركة متزل 
 

 .ήΑكΔ مΎء  في سϔحΪΟϮΗϪ  اϠΠϟيΪمΑΔϘΒτ  Ϧ سτح ϞΒΟ مϜسϰϠϋ Ϯ مϖϟΰϨ  ΞϟΰΘي   

   ϦيΒي ϟΎΘϟا ϞϜشϟي ـاϜـمϥΎ Ϥϟا ΔكήΑـ ΔΒسϨϟΎΑ ءΎτϘϨϠϟـ ΔO  ΘϟـاϜـي يτπم ΞϟΰΘϤϟا ΎϫΪϨϋ ϥϮــ ΓέΩΎغϤϟ اή

ΒΠϟح اτـسϞ  ΎϬΘϬΠΘم ϥϮϜΗ ΔϋήسΑ

v Δيϭاί ΘسϤϟا ϊيمϘيم اأفϘ. ا ϖϠτϧΘϤϟـا ΞϟΰτϘϧ Ϧـم ΔD ΟϮΗـ Ϊ

Ϡϋـ ϰϔΗέـــاωΎ h ΔΒسϨϟΎΑ ΘسϤϠϟمـ έΎϤϟي اϘاأف ϯϮـ ΔτϘϨϟا ϦO (ϞϜشϟا ήψϧا. ) 
 Ϧϋ ήΒόي  ΔϋήسϟاvΞϟΰΘϤϠϟ ΪϨϋ Ϧم ϩέϭήم 
  ΔτϘϨϟاO ΔϗاόϟΎΑ : v 2g.h. 

   
    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

   ϟا ήم ، ΕاϭΎحϤϟا ϯΪفي إح ΔτϘϨϟا Ϧم ΞϟΰΘϤO مϠόϤϟا Ϟص΃(O,i, j)  ΔϋήسΑςϘفس ΔϨيόفي م ήΑ Δك
 .اΎϤϟء 

0,5 

0,5 

0,5 

6 

i  

D 

A ءΎبركة مـ B 

O 

y 

x  

j  
0v  

h 

H 

0 

 ϞϜ(5)الش  

t(ms) 

 

 

  

  

q 

 

0,01 ms 

ΔΒسϨϟـ  با˶ϟ  
C

L    ϥϮϜتϟTT0   . 



 
 
 

 1022-

 
 

NS30 
 الصفحة

  
8       

    
 Ϝϟي ا  اϟتـي يΠب أϥ يϨطϠـق مϬϨـا اϤϟتΞϟΰ ،بΪوγ ϥرعΔ بΪئيϨϠϟD ،Δقطـϟh  Δارتفـاϧhm   ωريΪ تحΪيΪ اϟقيϤـΔ اϧΪϟيـا   

  .يسقς  في بركΔ اϤϟاء 
    ΕΎمعطي : 

-  ΔϠكتΞϟΰتϤϟا  ϪمίاϮϟ و:m = 60 kg  ؛ 
-  ΔϟقاΜϟا ωتسار   :g = 10 m.s-2   ؛ 
-  ωاارتفا   :H = 0,50 m ؛ 
-  Δاويΰϟا   := 30°  (ϞϜشϟر اψϧا)؛ 
 . ϝϮσ :d = AB = 10 m بركΔ اϤϟاء  -    
       ϞاثϤϧ ، ϦريϤتϟا اάϬϟ ΔΒسϨϟباΞϟΰتϤϟا  ΔيΩما ΔقطϨب ϪمίاϮϟ وG و ك ΕاكاϜااحت ϊيϤج ϞϤϬϧ وΕتأثيراϟا ϊيϤج Ϛϟά 
  ΔΠاتϨϟاء  اϮϬϟا Ϧع. 

0v متϬΠتϬا بسرعt = 0 ΔعΪϨ اϠϟحO  ΔψاϨϟقطΔ  اϤϟتΞϟΰيغاΩر  -1 


  Δاويΰϟا ϥϮ˷Ϝت  ϊمϢستقيϤϟاأفقي ا . 
 1.1-   ϦتϮيϨϟ يϧاΜϟا ϥϮϧقاϟيق اΒبتطϟΩعاϤϟا ΪأوجΔ تفاϟاϠضΔاث يΪح· Ϧم Ϟا كϬتي يحققϟييا ϬΠمتΔ ΞϟΰتϤϟا Δرعγ  في

 ϢϠعϤϟا(O,i, j). 
 1.2- ΞϟΰتϤϟمسار ا ΔϟΩمعا ϥأ Ϧ˷تب بيϜارتي  تϜيΪϟا ϢϠعϤϟفي ا ϞϜشϟا ϰϠع :

2

2 2

0

1 x
y(x) g x.tan

2 v .cos
    . 

 .في بركΔ اϤϟاء  ϤتϜϟΞϟΰي ا يسقς اϟh ϟارتفاhm  ωحΩΪ اϟقيΔϤ اϧΪϟيا  -2 
  

 .ρϮ الرأسي لϜرية فϠزية السق:  (نقط 375) ثΎنيالجزء ال
 

  ΰϟ ϞئΎفي س ϭ اءϮϬϟفي ا ΔيΰϠف ΔيήϜϟ سي΃ήϟا ρϮϘسϟا Δكήح ΔاسέΩ ϰϟإ ϦيήϤΘϟا اάϫ فΪϬي  Ν. 
 

 ΕΎمعطي: 
-  ΔريϜϠϟ ΔيϤΠحϟا ΔϠتϜϟا :1 = 2,70.103 kg.m-3  ؛ 
-  ΝΰϠϟا ϞسائϠϟ ΔيϤΠحϟا ΔϠتϜϟا :2 = 1,26.103 kg.m-3  ؛ 
-  ΔريϜϟا ϢΠح :V = 4,20.10-6 m3  ؛ 
-  ΔϟقاΜϟا ωتسار :g = 9,80 m.s-2  . 
  Δψحϟ ΪϨعt = 0   Δقطϧ Ϧم ΔريϜϟحرر اϧO  رهاϮقص ΰمرك ϊم ΔقΒطϨمG  . 

 ΔقطϨϟا ΪجϮتO  ωارتفا ϰϠعH  ϱάϟا ΝΰϠϟا ϞسائϠϟ حرϟسطح اϟا Ϧم ΪجϮفي ي 
 ( .4شϞϜ . )أΏϮΒϧ رأγي شفاف  

 ϞϜشϟا ϰϨحϨم ϞΜϤر  (2)يϮتطϟـسرعا Δv ϟϤقصـϟا ΰر ـركϮG ϠϟريϜخـ Δـ ϝا 
 .اϮϬϟاء و ΩاخϞ اϟسائϞ اγ  ΝΰϠϟقϬσϮا في

 .دέاسة حركة الϜرية في الϮϬاء  -1
  ΓϮا بقϬσϮقγ اءϨأث ΔريϜϟا ϰϠاء عϮϬϟتأثير ا ΝάϤϨϧ 

 ΔيγرأR  اϬتΪشR  Δثابت. 
 . HارتفاϞϤϬϧ ω شعاω اϜϟريΔ أماϡ ا

 ح ـϰ اϟسطـϜϠϟريG ϟ· Δ يصϞ مركΰ اϟقصϮر
ϟرـحا  ΔψحϠϟا ΪϨع ΝΰϠϟا ϞسائϠϟt1  Δبسرعv1  . 

 بتطΒيق اϟقاϥϮϧ اΜϟاϧي ϨϟيϮتϦ ، ع˷Βر  -1.1
 .  t1و  v1  و 1و   gو  V  بΪاϦR    Δϟــع               
1.2-  ϰϨحϨϤϟار اϤΜتγباv = f(t)  ، 

                   ΔϤاحسب قي  ΓΪشϟاR . 

0,75 

1 

0,5 

7 

0,5 

0,5 

 

 

 2,0 

 3,0 

 

t (s) 

 v (m.s
-1

) 

0,20 0,40 0,60  ϞϜ2ش  
 

0 

1,0 

 ϞϜ1الش  

i
O
 

 

 

x 

 الϜرية
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2-  ΝزϠال ϞئΎالس Ϟرية داخϜاسة حركة الέد. 

 
  ϊπΨت  ϰϟ· اϬϧίϮϟ Δباإضاف ΝΰϠϟا Ϟسائϟا ϞاخΩ اϬσϮقγ اءϨأث ΔريϜϟا: 
-  αΪيϤأرخ ΔافعΩ2F .V.g.i   ؛   

-    ϊمائ ϙاϜاحت ΓϮق
  i.v.kf   Κحيk  ΔΒجϮم Δثابت    . 

   Δسرعϟر اϮتط ΝάϤϨϧv ب ΕاΪحϮϠϟ يϤϟعاϟا ϡاψϨϟفي ا ΔريϜϟر اϮقص ΰركϤϟϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟاΔي :  
dv

5,2 26.v
dt

       (4) 

 . Ϥϟركΰ قصϮر اϜϟريΔ بΪاΔϟ معطياΕ اv  κϨϟاϟتي تحققϬا اϟسرعΔ  أوجΪ اϤϟعاΔϟΩ اϟتفاضϠيΔ اϟحرفيΔ  س 2.1
2.2- ϝاϤتعγبا ϩάه Δحرفيϟا ΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟا   ϞϜشϟا ϥياΒ2و م  Ϧتحقق م ،Δصح  ΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟ( .4)ا 
2.3- γباΩاأبعا ΔϟΩمعا ϝاϤتع، Ϊبع ΩΪح ΔابتΜϟا k .  ΔϤاحسب قيk  . 
2.4-  Δψحϟ ΪϨع ΝΰϠϟا Ϟسائϟا ϞاخΩ ΔريϜϟر اϮقص ΰمرك Δرعγ ϥا أϤϠعti   هيvi = 2,38 ms-1  ،ΖΒأث ϝاϤتعγبا 
        Δرعγ يرΒتع ϥير أϟأو ΔريقσG   ΔψحϠϟا ΪϨعti +1 = ti + t     Ϯه:t.20,5v).t.261(v i1i     

         ϊمt   Ώحساϟا ΓϮاحسب .  خطvi +1   Δϟفي حا   t = 5,00 ms . 
 

______________________________ 
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(نقط  7)الϜيميΎء   
 ϝ(نقط  4775: )الجزء اأو 

-HClO4 1/1.1معاΔϟΩ تفاعϞ اϟحϤض  0725  
 معاΔϟΩ تفاعϞ اϟحϤض اϜϟربϮكسيϠي 0725
0725  ϝϮϠحϤϟا Γمعاير Ϟتفاع ΔϟΩمعا(S1) 1.2-  
0725  ϝϮϠحϤϟا Γمعاير Ϟتفاع ΔϟΩمعا(S2) 
-1.3 فΆ عΪϨ اϟتϜا pHاϟطريقϟ ΔتحΪيΪ اϟـ  0725  
0,25  ϰϨحϨϤϠϟ ΔΒسϨϟباA   :pHEA = 7 
0,25  ϰϨحϨϤϠϟ ΔΒسϨϟباB   :pHEB  8,5 
22,5  ϰϨحϨϤϟاB ΓعايرϤϟ افقϮϤϟا ϰϨحϨϤϟا Ϯه(S1) أ ϥpHEB > 7   
0725 C1 = 1,6.10-1 mol.L-1 1.4-  
0725 C2 = 0,1 mol.L-1 
075  Δطريقϟ1.5 ا-  
0725 pKA = 4,2 
-2/2.1 صف اϨϤϟشϮرϠϟ ΓحϤض اϜϟربϮكسيϠييغϧ Δاϟص 0725  
075 n(ester) = 5,8.10-3 mol 2.2-  
075  ΩوΩرϤϟا :r  71%   2.3-  

 (نقط  2725)الجزء الثΎني 
0,5 K = Qr,éq = 1,0  1-  
-L2 2.1اϟصفيحΔ هϠϟ ϮعΩϮϤ اϟقطب اϮϤϟجب  0,5  
0,25 Δطريقϟ2.2 ا-  

0,25 1Ix t
2F

   ( (mol)بـ  xو  (s) ـب t)   x=7,25.10-7.t ؛       

0,25       (t=30min)=26% 
0,5 [Cu2+

(1)]éq = [Cu2+
(2)]éq = 5,5.10-2 mol.L-1    2.3-  
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 الفيزيΎء 
 (نقط  2: ) 1تمرين 

0,25 14 14 0

6 7 1
C N e  1/1.1-  

0725 11 11 0

6 5 1
C B e  1.2-  

0,25 E1 = 7,1MeV/nucléon  2/2.1-  
0,25  ΓحررϤϟا Δطاقϟا:                E 2,8MeV  2.2-  

0725 Δقطعϟفي ا ϥϮربϜϟا ϯϮϧ ΩΪع  :N(C)0 = 7,58.1021    3/3.1-  
0725  ϥϮربϜϟا ϯϮϧ ΩΪ44ع Δقطعϟفي ا  :N(14C)0 = 9,1.109  
-ans     3.2 3,34.103: عϤر اΨϟشب  0,5  

 يزيΎء الف
 (نقط   5,25: )     2تمرين 

0, 5  ϰϟ· ϞصϮتϟا: 
d²i 1

i 0
dt² LC

   
1/1.1-  

0725 ET = 5,80.10-7 J      1.2 /أ-  

0725 T
0

2E
U

C
 

0725 U0 = 12 V 
075  L  1,3.10-3 H          + Δطريقϟا Ώ-  

075  ϰϟ· ϞصϮتϟا
di R E

i
dt L L
  

2/2.1-  

0725  ϰϨحϨϤϟافق ( 2)اϮيuR   2.2 /أ-  
0725  ϰϨحϨϤϟافق ( 3)اϮيuL   

0725 p

E
I

R
           

Ώ-  

0,25   Ip = 4,0.10-2 A         
 i(t1) 2.3اΒϟرهΔϨ عϰϠ تعΒير  0,5
0725x2  ( أ)   و(Ω ) 3/3.1-  
075  ΔϨرهΒϟ3.2 ا-  

075 
L

r 2
C

 
3.3-  



 
 
 

 

 

1022-

 
 

NR30 
 الصفحة

3   
3       

   

 الفيزيΎء 
 (نقط   5,75: )     3تمرين 

 ϝ(نقط  2725) الجزء اأو  

0,25        a g
          1/1.1-  

0,25 xdv
0

dt
 

0,25 ydv
g

dt
  

-1.2 اϟتϮصϰϟ· Ϟ معاΔϟΩ اϤϟسار  075  

0,75 ϟا ΔϨرهΒ 2/  

0,25 hm = 5,3 m 
 (نقطة  375)جزء الثΎني ال

0,5   Δعاقϟا ϰϟ· ϞصϮتϟ1:  ا
1

1

v
R .V(g )

t
  

 

1/1.1-  
 

0,5 R1,4.10-2 N 1.2-  
0,5 ΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟير اΒتع ΕاΒث·  Δحرفيϟا

 
2/2.1-  

0,75  Ϧتحقق مϟا ΔصحΔيϠتفاضϟا ΔϟΩعاϤϟ(4) ا
 

2.2-  
0,25  Ϊبعk   ه ϮM.T-1 2.3-  

0,25 k=0,3  kg.s-1 
0,5  Δسرعϟير اΒتع ΕاΒث·vi+1

 
2.4-  

0,25 vi +1= 2,09 ms-1
 

  
 


